
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
ΣΧΕ∆ ΙΑ  ΚΡ ΙΤΗΡ ΙΩΝ   

ΑΞ ΙΟΛΟΓΗΣΗΣ  ΤΟΥ  ΜΑΘΗΤΗ   
(Κ ε φ ά λ α ι ο  3 ο :  ∆ ι α ν ύ σ µ α τ α )  



 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

Τα κριτήρια αξιολόγησης που ακολουθούν είναι ενδεικτικά.  

Ο καθηγητής έχει τη δυνατότητα διαµόρφωσής τους σε  

ενιαία θέµατα, επιλογής ή τροποποίησης των θεµάτων,  

ανάλογα µε τις διδακτικές ανάγκες του συγκεκριµένου  

τµήµατος στο οποίο απευθύνεται. 
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1ο Σχέδιο Κριτηρίου Αξιολόγησης του Μαθητή 

∆ιδακτική ενότητα: ∆ιανύσµατα 

 
 

ΘΕΜΑ 1ο 

Α. Πώς ορίζεται η πρόσθεση δυο διανυσµάτων; Να γίνει σχήµα. 
Β. Γράψτε τις ιδιότητες της πρόσθεσης διανυσµάτων. 
Γ. Πώς ορίζεται η διαφορά δυο διανυσµάτων; Να γίνει σχήµα. 
∆. Σχεδιάστε στο σχήµα τις γωνίες των διανυσµάτων  

i)  και αr β
r

− ,          

ii)  και                          α
r

− β
r

− α
r

 β
r

 
     

Ε. Σχεδιάστε ένα κανονικό εξάγωνο ΑΒΓ∆ΕΖ και βρείτε τα ζεύγη των πλευρών 
του που ορίζουν ίσα διανύσµατα. 
 
 

ΘΕΜΑ 2ο 

Σε ορθοκανονικό σύστηµα Οxy µε µοναδιαία διανύσµατα i
r

 και j
r

 δίνονται τα 

σηµεία Α (-2, 1)  και Β (1, -3). 
α) Να γράψετε τα διανύσµατα θέσης των Α και Β µε αρχή το Ο. 

β) Να βρείτε τις συντεταγµένες του AB . 

γ) Να βρείτε το µέτρο του AB . 

δ) Να υπολογίσετε το διάνυσµα θέσης του µέσου του AB . 

ε) Να βρείτε το µοναδιαίο διάνυσµα, το οµόρροπο του AB . 
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2ο Σχέδιο Κριτηρίου Αξιολόγησης του Μαθητή 

∆ιδακτική ενότητα: ∆ιανύσµατα - Βαρύκεντρο 

 
ΘΕΜΑ 1ο 

Α. α) Πώς ορίζεται το κέντρο βάρους G δυο σηµείων Α και Β του επιπέδου στα 
οποία έχουν τοποθετηθεί βάρη α και β αντιστοίχως. 

β) Αν Κ τυχαίο σηµείο του επιπέδου και G το κέντρο βάρους δυο σηµείων Α 
και Β µε βάρη α και β αντιστοίχως αποδείξτε ότι: 

G)( Κβ+α=ΚΒβ+ΚΑα . 
 

Β. Τα σηµεία Α και Β έχουν διανύσµατα  θέσης j3i2
rr

+  και j5i3
rr

+−  αντι-

στοίχως. 
α) Να βρείτε το διάνυσµα θέσης του βαρύκεντρου G των Α και Β, αν σε 

αυτά τοποθετήσουµε βάρη 3 και 4 αντιστοίχως. 
β) Βρείτε το διάνυσµα θέσης του βαρύκεντρου G΄ αν κάνουµε εναλλαγή των 

βαρών. 

γ) Να αποδείξετε ότι BG΄AG = . 

 
ΘΕΜΑ 2ο 

Σε ορθοκανονικό σύστηµα συντεταγµένων Οxy µε µοναδιαία διανύσµατα i
r

 

και j
r

 παίρνουµε τα σηµεία Α (2, -3), Β (-6, 4) και Γ (-5, 3). 

α) Να γράψετε ως συνάρτηση των i
r

 και j
r

 τα διανύσµατα θέσης των τριών 

σηµείων αν ως αρχή θεωρήσουµε το Ο. 
β) Να δείξετε ότι τα διανύσµατα θέσης των σηµείων Α και Β δεν είναι 

συγγραµµικά. 

γ) Να βρείτε τα µέτρα των OB,OA  και ΓO . 

δ) Να βρείτε το συνηµίτονο της γωνίας των OA και OB . 

ε) Να βρείτε τα κ, λ R∈ ώστε ΟΒλ+ΟΑκ=ΓO . 
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3ο Σχέδιο Κριτηρίου Αξιολόγησης του Μαθητή 

∆ιδακτική ενότητα: ∆ιανυσµατική εξίσωση ευθείας 

 
 
ΘΕΜΑ 1ο 

Α. α) Να βρείτε τη διανυσµατική εξίσωση της ευθείας που διέρχεται από ένα 
σηµείο Α και είναι παράλληλη σ’ ένα διάνυσµα ur . 

β) Αν Α (x1, y1) και  = (α, β) να βρείτε τι παραµετρικές εξισώσεις της 
ευθείας που διέρχεται από το Α (x

ur

1, y1) και είναι παράλληλη στο u . 
r

 
B. Να βρείτε τη διανυσµατική εξίσωση της ευθείας που διέρχεται από το Α µε 

διάνυσµα θέσης j5i2OA
rr

−=  και είναι παράλληλη στο διάνυσµα   = (3,-1). 

Να βρείτε τις παραµετρικές εξισώσεις της παραπάνω ευθείας καθώς και την 
αναλυτική της εξίσωση (Καρτεσιανή εξίσωση). 

ur

 
 
ΘΕΜΑ 2ο 

Α.  Οι ευθείες ε1, ε2 και ε3 έχουν εξισώσεις 
ε1: R),ji3(j5i2r ∈µ−µ++=

rrrr
 

               x = -3 -2t 
     ε : ,        t R∈             ε3: 2x + y - 3 = 0.  2  
               y  = 1 + t 

Για τους αντίστοιχους συντελεστές διεύθυνσης ισχύει 
Α. λ1 < λ2 < λ3 Β. λ2 < λ1 < λ3 Γ. λ3 < λ2 < λ1 
∆. λ3 < λ1 < λ2 Ε. λ1 < λ3 < λ2 
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Β. ∆ίνονται οι ευθείες µε εξισώσεις: 

ε1: R),j6i(j5i3r ∈λ+λ++=
rrrrr

 

ε2: R),j3i(ji2r ∈µ+−µ++=
rrrrr

 
rrrr

ε3: R),j2i(ji3r ∈ν−ν+−−=
r

 
και οι προτάσεις: 

Ι.   οι ευθείες είναι παράλληλες 
ΙΙ.  δυο  από αυτές τέµνονται κάθετα 
ΙΙΙ. τέµνονται ανά δύο 

 
Αληθεύουν οι προτάσεις 
Α. Ι     Β. Ι και ΙΙ      Γ. ΙΙ και ΙΙΙ       ∆. ΙΙ ή ΙΙΙ       Ε. Ι και ΙΙΙ 

 
 
Γ. Ο φορέας του διανύσµατος του σηµείου Α (- 2, λ + 1), R∈λ  τέµνει κάθετα 

την ευθεία  R),j2i(ji2r ∈µ+µ++−=
rrrr

 όταν ο λ ισούται µε:  

Α. -2          Β. 0        Γ. - 5       ∆. 
2
1  Ε. -

2
1  

 

∆. ∆ίνεται η εξίσωση R,),ji(tj3ir ∈µλµ+λ++−=
rvrrr

. ∆ώστε δυο ζεύγη 

τιµών για τα λ, µ ώστε οι προκύπτουσες ευθείες να είναι κάθετες. 
     α)  λ = ……   µ =……… 
     β)  λ = ……   µ =……. 
 

Ε. Η ευθεία R,)ji(tji2r ∈µλµ+λ++=
rrrrr

  είναι παράλληλη στην ευθεία  

y = - x όταν: 
Α.  λ = µ  Β. λ = 0       Γ. µ = 0  ∆. λ = - µ Ε. λ = µ = -1 
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